

# 王东伟蔡松涛会见中信银行 郑州分行党委书记、行长方萍一行

本报讯(记者 胡瑜珊)9月6日,市委书记王东伟、市长蔡松涛在市行政中心会见中信银行郑州分行党委书记、行长方萍一行,双方就进一步深化合作,加快老区振兴、推动绿色崛起进行座谈交流。

王东伟代表市委、市政府对方萍一行的到来表示欢迎,对中信银行以实际行动践行习近平总书记“两个更好”重大要求表示赞赏,对长期以来支持信阳经济社会发展表示感谢。他说,当前信阳正深入贯彻习近平总书记关于河南工作的重要讲话和指示批示精神,认真落实省委、省政府工作部署,紧抓构建新发展格局带来的重大战略机遇,中央、省支持大别山革命老区振兴发展带来的重大政策机遇,碳达峰、碳中和变革变局中的经济版图重构机遇,立足独特的政治优势、生

态优势、区位优势、人文优势、空间优势,着力抓实“1+1”主导产业与特色产业,大力实施乡村振兴战略,积极申报国家绿色金融改革创新试验区,努力实现跨越赶超、绿色崛起。中信银行作为一家有站位、有情怀、有创新,服务意识强、管理水平高的实业银行,在推动产业升级、推进乡村振兴、助力重大基础设施建设等方面具有强大综合实力和品牌竞争力,我们双方合作具有广阔前景。希望中信银行能够发挥自身优势,聚焦重点领域,为加快老区振兴、推动绿色崛起提供更多的金融、人才和智力支持。信阳市委、市政府也将一如既往地为中信银行做好服务,积极构建务实高效的合作机制、督导机制、推进机制,确保双方在合作共赢中实现更大发展。

蔡松涛对中信银行郑州分行长期以来对信阳经济社会发展给予的大力支持和帮助表示衷心感谢,希望中信银行郑州分行进一步加大对革命老区的支持力度,双方在基础设施建设、城市片区开发、城镇化建设、城乡路网建设、乡村振兴、“三块地”改革、产业园区转型升级等方面进一步加大合作力度,特别是在绿色金融等领域进行深度合作,支持信阳申报国家绿色金融改革创新试验区。进一步发挥中信银行优势,创新产品和信贷服务,大力支持信阳中小微企业发展,解决企业融资难、贷款难问题。同时,希望双方加强人才交流互动,发挥中信银行金融人才资源优势,助力革命老区振兴发展。市委、市政府将全力支持中信银行

郑州分行在信阳的发展,努力为企业发展提供更加优质的环境和服务,实现双方合作共赢、共同发展。

方萍感谢信阳市委、市政府对中信银行郑州分行的信任和支持,对双方深化合作充满信心,并简要介绍了中信银行业务开展情况。她表示,中信银行将始终心怀“国之大者”,切实履行国企社会责任,依托“中信联合舰队”,发挥协同优势,加大融资服务力度,积极配合当地政府,做好“六稳”工作,落实“六保”任务,从乡村振兴、产业升级、重大基础设施建设等更多领域加强与信阳更深层次的合作,全力支持大别山革命老区振兴发展,为奋力实现“两个更好”助力。

杨进参加座谈。

## 践行总书记殷殷嘱托 奋力实现“两个更好”

### 盘活古色

——习近平总书记视察河南深入信阳革命老区两周年回访记②



俯瞰田铺大湾,古村落成新网红。——本报记者 华桢摄

本报记者 向炜  
马迎春 马依帆

古为今用,点古成金,大别山革命老区信阳古色生香。

2019年9月16日,习近平总书记亲临新县考察,来到田铺大湾。习近平总书记强调,发展乡村旅游不要搞大拆大建,要因地制宜、因势利导,把传统村落改造好、保护好。

青龙岭山脚下的田铺大湾,犹如一颗璀璨的明珠镶嵌在大别山区。这里豫南民居古朴典雅,土坯墙、起脊房、木格窗、竹篱笆,别有一番风味。皮影表演生动有趣,手工绣品散发着“怀旧”气息……

漫步村落,笛声悠扬。村口的小池塘边,青年吹着长笛。“这是村文化合作社,原先是民房,我们修旧如旧,改建成合作社。”该村党支部书记韩家旭自豪地说,“目前,我

们通过改造旧院落发展合作社3家、民宿20多家、农家乐11家。”

“总书记的殷殷嘱托,我们始终铭记!我们发展乡村旅游的原则就是突出生态,保持村里原有的生态肌理,不挖山、不砍树、不填塘、不取直道,让游客在这里看得见、想得起、摸得到乡愁。”韩家旭掷地有声。

古村落成了新网红,安居还能增收,在村里生活了大半辈子的李华秀幸福感满满。40年前,她利用自家旧房开了壹玖捌贰杂货店,如今人来人往,门庭若市。“两年前,总书记的到来给这里增添了太多的人气。很多摄影爱好者慕名来我们村拍摄,照片美得像画一样。我们很骄傲!”李华秀感慨道。

田铺大湾不仅利用中国传统村落打造创客小镇,同时,也传承民间艺术、促进民俗文化资源可

持续发展,现代生活和创新元素融入古色古香的传统村落,乡村旅游别开生面。

“习近平总书记充分肯定了我们推进乡村振兴的做法,同时也提出了新目标、新要求和新希望。”田铺乡党委书记李文林自信满满地说,“我们按照总书记的要求,坚持生态优先、绿色发展,牢牢守住生态底线,改造提升传统村落、特色村落,不搞大拆大建,逐渐形成了田铺大湾民宿产业等7大特色产业,稳步推进集镇改造等项目,推动田铺高质量发展之路越走越越好。”



扫码观看  
相关视频



## 加强农技自主创新 多方培育技能人才

商城县入选全省农业科技引领  
优势产业发展共建试点县

本报讯(杨绪伟 杨锡冰)昨日,记者从商城县农业农村局获悉,在河南省农业农村厅发布的“关于全省农业科技引领优势产业发展共建试点县的公示”中,商城县成功入选,是信阳市唯一上榜县。

近年,商城县坚持农业科技引领产业发展,以优势特色产业发展为抓手,加强农业科技自主创新,开展覆盖全产业链的科技成果转化和技术集成示范及产业振兴人才培养行动,有力促进了农业绿色转型和乡村产业振兴发展。

该县以11个基层农技推广区域站为枢纽,持续开展“专家定点联系到县、农技人员包村联户”的工作机制和“专家+农技人员+科技示范户+辐射带动户”的技术服务模式,推进先进农业生产技术进村入户,培育农业科技示范主体,初步形成了“县乡村一条链”式的农技创新与推广服务体系。

围绕高素质农民培育、农村实用人才培养、农业致富带头人培训、农民工职业技能提升,建立政府主导、部门协作、统筹安排、产业带动的培训机制,该县还积极与大中专院校和科研机构建立产业合作关系,深入推进科技特派员工作,深化农业科技成果转化和推广应用,着力培育一大批适应农村产业发展需要的技能型人才,为科技引领优势产业发展提供人才支撑。

新型农业经营主体成为该县农业科技引领优势产业发展的主力军。截至目前,该县工商注册的农民专业合作社达1666家、家庭农场712家,其中国家、省、市级示范社55家,省、市级示范家庭农场21家,种养结合、生态循环、机农一体、产业融合等农业产业新模式新业态蓬勃发展。

在农业科技引领下,该县优质稻米、油茶、茶叶等优势特色产业发展迅猛,打造了汪桥秦湾-河铺万亩花木基地、鄢岗李楼万亩林果基地、汪岗韩冲万亩茶叶基地、南部梁山区10万亩油茶基地、北部乡镇30万亩优质稻米基地、余集万亩多种经营产业基地、金刚台旅游环线产业带,初步形成了“南部林药茶、中部猪羊鸭、北部粮果虾、产业旅游+”的发展格局。